

让老年人乐享幸福美好的晚年

市民政局开展养老护理服务技能提升培训——

用优质服务温暖老年人

□记者 陶登肖 通讯员 赵杰华



实操展示技能



理论考试现场

现场考核打分

本报摄影 记者 茹雅

“各位考生，你们这组实操要考试的题目是：喂食、量血压、突发急救。准备好之后，就可以开始。”1月3日，在市民政局组织举办的全市养老护理服务技能提升培训班第二期培训现场，学员们分组接受考核。

养老护理工作的质量，直接关系到广大老年人的晚年生活质量与幸福指数。每一位养老护理员，都是老年人群体的温暖守护者，是他们生活中的坚实依靠。

为进一步提高我市养老护理服务整体水平，不断提升养老护理人员的职业素养和业务技能，依据市民政局2024年度养老服务提升技能提升培训计划，2024年12月中旬至2025年1月上旬连续举办3期全市养老护理培训班。

全市养老机构中从事养老护理工作或相关工作人员、新招录的护理员、拟录用作为人才储备的护理员，共300余人参加此轮培训。

本轮培训是市民政局精心打造的知识与技能提升之旅，以提升养老护理员职业能力为重点，按照国家养老服务职业技能标准和行业企业评价规范要求，制度化、规范化、科学化组织养老护理员职业技能培训，内容包括基础护理、生活照料、应急救护、康复护理、临终关怀等。

培训采取理论知识培训、实践技能培训和临床实践相结合的方式组织实施，以理论授课、实践技能培训为基础，以情景模拟教学、临床实践为辅助手段，以实际操作技能演练为教学重点进行。

每期培训结束后，由相关职业院校组织相应的理论和实际操作技能测试，并为合格者颁发养老护理员职业技能等级证书。

“我们邀请到了业内资深专家和经验丰富的授课老师，组成强大的师资队伍。课程内容经过反复研讨与设计，紧密结合实际工作需求，具有极高的实用性。从老年人的生理与心理特点，到基础护理操作、常见疾病护理，再到康复护理、心理关怀等方面，都进行了全面且深入的讲解。”市民政局相关负责人表示。

通过培训，学员们在专业技能与服务意识方面均取得了显著进步。培训结束后还对参训学员进行了理论知识与实践操作考核，并颁发了培训合格证书，为他们今后从事养老护理工作奠定了坚实基础。

“丰富的实践课程让大家在模拟真实的场景中进行操作演练，确保每位学员都能将所学知识转化为实际工作能力。顺利完成培训并通过考核的学员，将获得结业证书。”授课老师李红艳说，“这一纸证书，不仅是对大家这段时间努力学习的认可，更是大家专业能力的有力证明，为大家未来在养老护理领域的

职业发展打下坚实基础。”

来自临猗县崞阳镇中心卫生院医养结合部的学员尚筱说，此次培训不仅提升了自己的职业技能，更增强了对养老护理事业的认同感与责任感，今后，她将把所学知识运用到实际工作中，不断在实践中提升自身素质和能力，为老年人提供更优质、更贴心的服务。

“我们养老院参加此次培训的吕晓乐，是一名年轻的养老护理员。她是本科学历，学习能力、接受能力都特别强。她通过学习提升护理技能后，能带动我们养老院里护理员整体素质。”平陆县润泽康养中心相关负责人表示。

市民政局相关负责人说，下一步，该局将继续完善培训体系，优化课程设置，定期开展养老护理员专业技能培训，注重护理人才培养和团队建设，不断巩固提升护理人员的理论水平和实践能力，为老年人提供更加专业的护理服务。

志愿服务助力困难群众温暖过冬

运城晚报讯（记者 郝丽莎）1月4日，由盐湖区慈善总会、盐湖区第一时间志愿者协会、运城市爱心驿站社会工作服务中心联合开展的“温暖过冬 幸福过年”志愿服务项目，在盐湖区三路里镇拉开序幕。

当天上午，志愿者和社工每到一户，都详细了解困难群众的身体状况、生活情况。随后，大家分工明确，打扫地面、整理家具、擦拭门窗，不放过一处卫生死角。经过努力，原本杂乱无章的房间变得整洁有序。志愿者们还送去了新春大礼包，为困难群众剪发、换新床单、贴福字，做好过年准备。

该项目由盐湖区民政局指导，旨在通过对盐湖区范围内的低保和特困供养人员进行家庭环境卫生清理、送新春礼包、送温暖等行动，展现党和政府对困难群众的关怀，确保困难群众干干净净过大年、快快乐乐度新春。盐湖区第一时间志愿者协会相关负责人表示，希望能有更多社会力量加入爱心行列，为构建和谐社会、增进民生福祉贡献力量，让爱与希望的光芒照亮每一个角落，共同迎接更加美好的明天。

劳动保障解“薪”忧

运城晚报讯 日前，绛县人社局收到侯马市农民工杜先生送来的一面写有“排忧解难似亲人 讨薪维权暖人心”的致谢锦旗。

原来，杜先生等5人经朋友介绍，到我市某安装公司承揽的绛县某企业从事消防管道安装工作。完工后，该公司拖欠部分工资，再无下文。杜先生讨要欠薪时，该公司老板却以种种理由推脱。2024年12月初，杜先生抱着试试看的态度，找到绛县人社局反映了此情况。了解情况之后，该局责成劳动人事争议仲裁院及时进行处理。

接案后，工作人员马不停蹄地往返于施工企业、用工单位，了解情况、调查取证，不厌其烦地向用人单位讲解、宣传法规及政策，终使双方化解争议，握手言和。杜先生等人拿到拖欠的工资后，向工作人员连声道谢，并专门送上锦旗以表谢意。

（张志善）

公益讲座护健康

运城晚报讯（记者 郝丽莎）1月3日，盐湖区东城街道东阜社区新时代文明实践站开展“传承中医精髓 弘扬传统文化”主题活动，邀请专业人士为辖区居民带去了一场中医知识盛宴。

活动期间，工作人员向居民详细讲解了小儿推拿的基本知识，包括小儿身体的穴位、不同穴位对应的功效等。在教授推拿手法环节，工作人员手把手地教居民如何正确操作，确保大家都能学会有效的小儿推拿技巧。

居民们纷纷表示，这样的活动很有意义，不仅学到了实用的技能，还加深了对中医传统文化的认识。该社区相关负责人表示，下一步，将以居民需求为导向，提供更多贴心、优质的服务，提升大家的获得感、幸福感和安全感。